Note: 9.5/20 (score total : 5.7/12)
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Exercice 1 - QCM

Chaque question peut admettre zéro, une ou plusieurs réponses. Des points négatifs pourront
Etre affectés a de trés mauvaises réponses.

Vous devez cocher les cases pour répondre. Pour annuler une case cochée, il faut la noircir
complétement.
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Question 1 Soit f(n) =n(n+1)(2n — 1)/6 et g(n) = 3n3 + log(n)!° + 1. Alors
lim.so0(f/g) = 0 X 7 =o00)

lim.j.00(f/g) €]0, +00] L1 9=o0(s)
lim; o (f/g) = +o0 D Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 2 Soit f(n) = (1+n'/?) x (1 + /A) et g(n) = log(n)*. Alors

[ limyo(f/9) =0 [ f=0()
[ lim.eo(£/9) €10, +o0f 9=0(f)
m limyoo(f/9) = +o0 [] Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 8  Soit f(n) = 22lo8(n)+3 Alorg

[ £(n) = O(1og(n)) f(n) = O(n?log(n)) X f(n) = O(n? log(n))

L] f(n) = O(nlog(n)) f(n) = O(n?) D4 7(n) = O(2n s

X f(n) = 0(n?) X 7(n) = O(2") f(n) =02
Question 4  Quelle est la complexité de 'algorithme ci-dessous ?

1 Algorithme : Algo(n) O(logn) O(n®)

201 o(n) o@")

3 tant que { < n faire

4 ’— <op elem>; O(nlogn)

5 1 2i; O(n2)

Question 5  Quelle est la complexité de 'algorithme ci-dessous ?

1 Algorithme : Algo(n) L] 0(logn)

2 pouri=n-—1 a0 faire Do(n)

3 <op elem>;

4 pour j =0 a n/2 faire @ O(nlogn)

5 | <op elem>; O(n?)

6 pour k=1i ¢ n— 1 faire O(n®

7 | <op elem>; ()
o)
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Question 6  Cocher toutes les affirmations correctes (ABR : arbre binaire de recherche).

D Il existe un unique ABR représentant un ensemble donné de n valeurs.

g L’insertion d’un élément dans un ABR de hauteur h s’effectue en O(h).

& Un ABR a n nceuds peut avoir une hauteur n — 1.

E Un arbre binaire de hauteur h a moins de 2! noeuds.

D On peut trouver 1'élément maximal d’'un ABR & n nceuds en temps O(logn).

D Le maximum et le minimum d’un ABR sont des feuilles.

Question 7  On insére (dans cet ordre) les entiers 7, 4, 8, 5, 2, 9, 3, 1, 0 et 6 dans un ABR
initialement vide. Quelles affirmations sont correctes 7

E Le nceud de valeur 3 est un fils du nceud de valeur 2.

m L’arbre a une hauteur 4.

Le nceud de valeur 5 est & hauteur 2.

[] L’ABR posseéde 3 feuilles.

E Les nceuds de valeur 4 et 8 sont & la méme hauteur.

D Le nceud de valeur 8 n'a pas de fils droit.

Question 8 On supprime la racine de 'ABR. ci-dessous. Cocher les affirmations correctes.

& La hauteur de 'ABR diminue de 1.
@ La hauteur du nceud 8 diminue de 1.
(] La nouvelle racine est le nceud 7.

@ Les nceuds 3 et 8 gardent les mémes fils.
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Question 9 Cocher les tableaux qui sont des tas.

] 0,2,3,5,6,7,4,8,1,9] 1,3,4,8,9,7,2,5,6,0] 1,8,4,3,7,2,9,6,5,0]
(] [9,8,7,5,3,2,4,6,0,1] 9,8,7,6,3,2,4,5,0,1] 0,1,2,5,3,7,4,8,6,9]

Question 10  On supprime la racine du tas [9,8,6,5,7,1,2,3,0,4]. On obtient le tas
] 8,6,5,7,1,2,3,0,4]. ] 8,7.5,6,1,2,3,0,4]. M (8,7,6,5,4,1,2,3,0].
Question 11 Soit 7' = [0,8,4,1,7,9,2,3,5,6]. Quel tableau obtient-on aprés Entasser(T,0) ?
[] [8,0,4,1,7,9,2,3,5,6] ] 19,7,8,5,6,4,2,3,1,0] X 8,7,4,1,6,9,2,3,5,0]

Question 12 L’algorithme glouton du sac-a-dos est

g utilisable pour le sac-a-dos non fractionnaire.
utilisable pour le sac-ad-dos fractionnaire.
g optimal pour le sac-a-dos fractionnaire.

D optimal pour le sac-a-dos non fractionnaire.



